

В.А. КОСМАЧ: «РАБОТА ДЛЯ МЕНЯ – ЭТО ЕЖЕДНЕВНЫЙ ТРУД, КОТОРЫЙ ДОСТАВЛЯЕТ УДОВОЛЬСТВИЕ»

Фантастическая работоспособность и невероятное трудолюбие – эти качества, по мнению коллег, отличают декана исторического факультета нашего университета, доктора исторических наук, профессора **Вениамина Аркадьевича КОСМАЧА**. А вот студенты, у которых он ведет лекционные и практические занятия, отмечают его демократичный стиль преподавания, а также фундаментальные знания, которыми делится историк.

Вениамин Аркадьевич родился в первый день октября 1959 года в деревне Талуи Молодечненского района Минской области. Историей увлекся еще в школьные годы и, взяв пример со старшего брата Геннадия, поступил на исторический факультет БГУ имени В.И. Ленина, который в 1982 году окончил с отличием.

В системе образования педагог трудится уже 37 лет, пройдя путь от учителя истории и обществоведения Хожовской средней школы Молодечненского района до декана исторического факультета нашего университета. В свое время он успел поработать в Витебском медицинском институте, в Витебском филиале МИТСО, Псковском государственном университете.

В 1984 году историк защитил кандидатскую диссертацию, в 1995 – докторскую по внешней культурной политике веймарской Германии. Защита проходила в Институте всеобщей истории Российской академии наук (Москва), а Вениамин Аркадьевич стал самым молодым на то время в Беларуси доктором исторических наук. Ученое звание профессора ему было присвоено в 2003 году.

Вениамин Аркадьевич – автор 18 монографий и 29 учебных и учебно-методических пособий, более чем 200 научных статей. Его научные труды по



В.А. Космач – студент БГУ.

исторической германистике широко известны как на родине, так и далеко за пределами Беларуси.

Вениамин Космач – счастливый муж, отец и дедушка. К слову, дочь Нина пошла по его стопам и сегодня является доцентом кафедры всеобщей истории и мировой культуры ВГУ имени П.М. Машерова.

Сегодня Вениамин Аркадьевич отвечает на традиционные вопросы нашей анкеты.

Для меня самое главное в жизни – это сама жизнь: здоровье, сознание, развитие, со-

вершенствование, которые всегда для меня в приоритете. «Жизнь надо прожить так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы» – эта известная фраза Павла Корчагина из романа «Как закалялась сталь» Николая Островского для меня не теряет своей актуальности. Это мое кредо, которому я следую всегда.

В детстве

я мечтал вырасти и стать историком. Этим предметом я начал интересоваться еще в школьные годы. Любовь к истории мне привили мой отец Аркадий Степанович Космач и первый учитель истории Леонид Семенович Скачинский.

Мне мешает жить мелкость и подлость некоторых людей. А помогает вера в себя и уверенность в том, что хороших и толковых людей по жизни все равно больше.

Вывести из душевного равновесия меня может равнодушие, наглость, хамство, нар-

циссизм и лицемерие. Это худшее, что есть, к сожалению, у некоторых людей.

Работа для меня – это ежедневный труд, который доставляет удовольствие, поскольку я занимаюсь тем, о чем мечтал с детства. А как декана факультета меня вдохновляют мои студенты и коллеги по работе.

Сильное влияние на меня оказала книга/ фильм... Еще в старших классах меня впечатлил роман-эпопея Льва Толстого «Война и мир». Из фильмов – «Покаяние» Тенгиза Абуладзе. Подобные вещи уважаю до сих пор. В последнее время читаю литературу и смотрю фильмы редко, потому что на это совсем нет времени.

Мой самый большой страх – это ухудшение собственного здоровья и здоровья моих близких. А еще нарастающее ощущение того, что мир сошел с ума и катится к большой «горячей войне». Надеюсь, что мои страхи не оправдаются.

Если бы я выиграл миллион, то купил бы в первую очередь... На себя и свою семью потратил бы 25%, на родной вуз – 25%, а 50% – на написание и издание много томной «Всемирной истории» под собственным авторством.

Мой идеальный выходной день – это день в семейном кругу, среди родных и близких, в сочетании с отдыхом и чтением книг по истории.

По-настоящему счастливым меня делает семья и моя любимая внучка Карина.